Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt „ Jestem kasjerem”

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa                                                                                                 im. Błogosławionego ks. Jana Nepomucena Chrzana                   w   Gostyczynie

	Adres szkoły/placówki 
1. miasto, gmina, powiat, ulica, 
2. telefon,
3. e-mail,
4. strona internetowa.


	Gostyczyna 48

63-460 Nowe Skalmierzyce

Gmina: Nowe Skalmierzyce

Powiat: ostrowski

62 762 3003

e-mail:spgost48@neostrada.pl

strona: www.spgost48.republika.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Teresa Kowalska

Nauczyciel  edukacji  wczesnoszkolnej


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Peter  Kline pisał,  że„ Nauka jest najbardziej efektywna wówczas, kiedy sprawia radość”
W naszej szkole  w ramach realizacji Programu  Poprawy  Efektywności  Kształcenia  realizowane są zadania rozwijające różnorodne umiejętności kluczowe, które sprawiają dzieciom trudności. Moi wychowankowie słabo radzili sobie z liczeniem pieniędzy. W związku z tym, w ramach PPEK postanowiłam napisać projekt, który zatytułowałam „ Jestem kasjerem”.  Ale inspiracją do napisania projektu byli też uczniowie klasy III               ( dzieci przyniosły do klasy kasę i  na przerwach zaczęły bawić się w sklep).
 Najważniejsze cele projektu to: wspomaganie rozwoju umysłowego oraz utrwalanie wiado​mości, rozwijanie umiejętności matematycznych dzieci, kształtowanie samodzielności w sytuacjach zadaniowych. 
W projekcie znalazły się takie zadania jak: „ Wyprawa do Zakupowa”, „Od grosika do …”, „Wystawa numizmatyczna- pieniądze naszych rodziców, babć, dziadków”, „ Idziemy na zakupy do sklepu w …..”, „Zabawy z kalkulatorem”, Matematyczne Biuro Detektywistyczne: „ Zabawy matematyczne”.
 Do realizacji projektu zaprosiłam nauczyciela informatyki i języka angielskiego. Realizacja projektu rozpoczęła się w grudniu, przed Świętami Bożego Narodzenia.  W klasie zorganizowaliśmy sklep samoobsługowy, a znalazło się w nim wszystko, co można kupić  i  zapakować jako prezent pod choinkę dla bliskich osób. Dzieci miały karty do bankomatu, wypłacały określoną kwotę pieniędzy, którą mogły wydać na zakup prezentów. A wybieranie i kupowanie prezentów dla bliskich sprawiło im  wiele radości. Każde zadanie projektu było dla dzieci ciekawe. Uczniowie chętnie i z dużym  zainteresowaniem podejmowali się wykonywania zaplanowanych zadań. Projekt był realizowany od grudnia 2012 roku do czerwca 2013 roku.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	 W wyniku realizacji tego projektu uczniowie utrwalili sobie znajomość  polskich  banknotów                         i monet będących  w obiegu. Potrafią rozmienić pieniądze, robić zakupy za określoną kwotę pieniędzy, wykonywać obliczenia z wykorzystaniem monet i banknotów, rozumieją pojęcia ilość, cena, wartość, wykonują obliczenia na kalkulatorze. Na zajęciach komputerowych wyszukują potrzebne informacje w Internecie.

Ciekawe i aktywne metody, oparte głównie na działaniu uczniów sprawiły, że projekt  był dla uczniów atrakcyjny i sprawił im dużo radości. Niesamowitą atrakcją było wyjście do sklepu                             w miejscowości,  w której jest szkoła, zaplanowanie zakupów, a następnie samodzielne  zrobienie zakupów.
Nauka przez zabawę  jest świetnym sposobem na rozwijanie w uczniach umiejętności sprawnego liczenia, sposobem na  bezpieczną zabawę oraz integrację  zespołu klasowego. 
„ Nauka jest najbardziej efektywna wówczas, kiedy sprawia radość”



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja projektu nie wymagała nakładów finansowych. Materiały używane na zajęciach były przygotowywane i gromadzone przeze mnie lub  pochodziły od uczniów i rodziców.
Do projektu opracowałam m.in.  scenariusz zajęć „Robię zakupy w …”, przygotowałam „Karty do bankomatu”, sklep samoobsługowy. W celu realizacji niektórych zadań projektu nawiązałam współpracę ze „Sklepem spożywczym” w Gostyczynie.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Na stronie internetowej szkoły: www.spgost48.republika.pl  w galerii  realizujemy projekt „Jestem kasjerem” zamieszczone  są zdjęcia dokumentujące wybrane zadania: „Z wizytą w sklepie”, „Planujemy zakupy”, „ Pieniądze naszych babć, dziadków i rodziców”, „ Czas na zakupy”.



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Teresa Kowalska

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

