RODZICE W SZKOLE

  
 Szkoła Podstawowa im. Błogosławionego ks. Jana Nepomucena Chrzana                    w Gostyczynie realizuje ogólnopolski projekt pt.: „Rodzice w szkole”. Projekt jest realizowany we współpracy z kuratoriami oświaty: łódzkim i śląskim oraz z organizacjami pozarządowymi: Stowarzyszeniem „Aktywna Szkoła” w Warszawie i Fundacją Harcerstwa Polskiego „Schronisko Głodówka” przez Instytut Inicjatyw Pozarządowych w Warszawie.
Tematem wiodącym  projektu jest  „Rodzic Zawodowiec – wolontariat pracowniczy           w szkole i przedszkolu mojego dziecka”.  Celem projektu jest aktywizacja rodziców              i większe wykorzystanie ich wiedzy i umiejętności zawodowych do pracy wolontariackiej na rzecz szkoły w formie wolontariatu.  W ramach realizacji  projektu odbyły się: trzydniowe warsztaty dla dyrektora, a w maju odbędą się weekendowe warsztaty w Zakopanym dla przedstawicieli rad rodziców – w warsztatach tych będą  uczestniczyć przewodnicząca rady rodziców Pani Renata Nogaj oraz skarbnik rady rodziców Pani Sylwia Bartczak.  
W ramach projektu prowadzone są konsultacje dla rad rodziców w miejscu ich działania
oraz w miesiącu październiku 2011 r. odbędzie się  ogólnopolska konferencja „Aktywizacja rad rodziców nadzieją polskiej szkoły”. Realizując projekt szkoła podejmuje wiele działań związanych z aktywizacją rodziców. Rodzice włączają się w realizację projektu „Rodzic Zawodowiec - wolontariat pracowniczy w szkole mojego dziecka” prezentując swoje zawody np.: ogrodnika, recepcjonistki hotelu czy sprzedawcy podczas zajęć                             z zawodoznawstwa  dla dzieci.

W ramach prezentacji swoich zawodów odbędzie  się  w szkole  pokaz sprzętu gaśniczego   i pogadanka nt.: „W jaki sposób powstaje ser pleśniowy?” 

Rodzice mogą zapoznać się z poradnikiem dla rad rodziców, w którym znajduje się opis kompetencji rad rodziców. Poradnik jest zamieszczony na stornie internetowej szkoły.
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Projekt jest współfinansowany ze środków otrzymanych z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w ramach Programu Operacyjnego Fundusz Inicjatyw Obywatelskich.
